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Skřítek Sam 

 

Byl jednou jeden skřítek jménem Sam. Celý svůj život 
pracoval pro Santu v jeho Vánoční dílně na hračky. Jeho 
práce mu přinášela radost a štěstí od vymýšlení a 
plánování nových hraček po vyrábění a balení finálních 
výrobků. 

 

 

 Když jednoho dne na začátku prosince byl na svém místě 
v továrně, kde každý den vyráběl hračky pro děti, upadla 
z plyšového medvídka mašle. když se pro ni skřítek Sam 
natáhl, spadl mu na pravou ruku těžký balík 
s motorovými autíčky. 
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Sam byl zdrcen, když mu doktorka oznámila, že bude 
muset nechat ruku měsíc v klidu a práce v továrně mu 
byla přísně zakázána. Na cestě z ošetřovny Sam 
přemýšlel, jak může Santovi pomoci. Navrhování nových 
hraček byla Samova oblíbená část jeho práce ale teď už 
byli všichni skřítkové povoláni do továrny a vymýšlení 
nových hraček se uskuteční až zase na jaře. Sam byl i za 
Santou, jestli by se pro něj nenašla nějaká práce, ale 
Santova slova byla úplně stejná jako doktorky. Na cestě 
do jeho domku mu tekly slzy. Sam nebyl zvyklý dělat 
něco jiného než práci pro Santu. Jako by přišel o tu 
nejdůležitější část svého života. Skleslý skřítek si sedl do 
křesla a jen nepřítomně koukal na hořící krb. „Co si jen 
teď počnu?“ 

 



3 
 

 Dva dny se skřítek Sam nudil doma, utápěl se 
ve smutných myšlenkách bez konce, když v tom zaťukala 
na jeho dveře pošťačka. Předala mu dopis a popřála 
brzké uzdravení. Sam se zatřásl nad závanem zimního 
vzduchu, který se mu dostal otevřenými dveřmi do 
domečku. Sedl si na své křesílko, otevřel dopis a začal 
číst. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

Ahoj Same, doufám že tvá ruka se dobře hojí. Měl bych 
na tebe takovou prosbu. Včera jsem procházel svůj 
seznam dárků, které musím vyrobit, a narazil jsem na 
specifickou panenku, o které jsem ještě nikdy neslyšel. 
Vydal jsem se do archivu plánů hraček, ale i po několika 
hodinách jsem nic nenašel. Napadlo mě, jestli bys mi 
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s tím nemohl pomoci. Radil jsem se s paní doktorkou a ty 
mi potvrdila, že by to tvé ruce nemělo nijak uškodit. 
Myslíš, že bys mi mohl pomoci? Tvůj kamarád Nikolas.  

Když skřítek Sam dopis dočetl, byl štěstím bez sebe. Měl 
velkou radost, že jeho práce je někde potřeba a že má 
možnost se podílet na nějaké z vánoční práce. Ihned se 
oblékl a vyběhl ze svého domečku.  

Sam se procházel velkým archivem a žasl, kolik druhů 
hraček tu už po stovky let někdo vyrobil. Dal se do 
hledání, ale jednoduché to opravdu nebylo. Hledal už 
několik hodin, ale nikde nic, každopádně myšlenka nad 
tím, že by se vzdal, mu ani jednou hlavou neproběhla. 
Hledal a hledal, když konečně našel složku s panenkou, 
kterou kamarád Nikolas hledal. Co ho ale velice 
zaujmulo, byla krabice, ve které tato složka byla. Jako by 
to někdo chtěl ukrýt. Sam začal důkladně prohledávat 
celou krabici. Nic zvláštního tam nenašel a když už se 
chystal odejít, vypadla na něj složka označená velkým 
vykřičníkem. Ihned to Sama zajímalo. Otevřel složku a 
začal číst. Vypadalo to jako obyčejná hračka, ale v popisu 
bylo že tato hračka přináší štěstí všem lidem na planetě. 
„Proč je na té hračce nakreslen vykřičník? Měla by být 
nebezpečná? Nebo může pozitivně změnit svět? Zeptal 
se sám sebe Sam.“ 

 

Sam byl ohromen nad myšlenkou, že by všichni lidé na 
planetě mohli být šťastní. Začetl se ještě víc do složky a 
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zjistil, že tato hračka je ztracená a byla vyrobena s magií 
kouzelného skřítka. Hračku Sam vyrobit nemohl, ale 
mohl ji najít, neboť ve složce byla i mapa.  

 

Skřítek Sam neváhal. Složku s panenkou pro kamaráda 
našel, ale měl pro sebe nový úkol. Santa bude mít velkou 
radost, když zjistí, že našel ztracenou hračku, která 
celému lidstvu přinese štěstí. A tak se vydal podle mapy 
hračku hledat.  Proletěl celou Evropu a díky nasbíraným 
nápovědám se posouval blíže a blíže k magické hračce.  
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Z Evropy letěl do Afriky a z Afriky do Austrálie. Až na 
novém Zélandu se dostal do jeskyně, kde tajemnou 
hračku našel. Na první pohled vypadala úplně normálně, 
jako obyčejný plyšový medvídek. Jakmile ji však vzal do 
ruky, pocítil okamžitý nával štěstí. 
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 Při jeho cestě domů cítil, že všude, kde prošel, se lidem 
zlepšil den. Už dlouho neviděl kolem sebe takovou 
radost, kterou všichni kolem cítili.  

Po dlouhé cestě se dostal zpátky na severní pól. Neběžel 
však domů, ale běžel přímo do Santovi chatrče, aby mu 
ukázal, na čem vlastně pracoval ty dva týdny, co byl pryč. 
Ale Santova reakce nebyla taková, jakou očekával. Když 
přišel do místnosti, viděl, že santův obličej byl zamračen. 
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Jakmile se přiblížil, ucítil, jak se Santovi zlepšila nálada. 
Ale jako by se té radosti snažil vzdorovat. „Same, dej mi 
tu hračku!“.  Sam bez váhání hračku podal Santovi, ale 
netušil, že jí Santa rychle uzavře do bedny na dva zámky. 
„Co jsi to provedl?“ Skřítek Sam tam jen beze slova stál a 
nechápal jakoukoliv reakci, které se dočkal. „Tato hračka 
je magická Santo, už jen po cestě sem jsem udělal radost 
tisícům lidem“. „Same, já chápu, že máš čisté úmysly, ale 
tato hračka má sílu, kterou si nedokážeš představit.“ 

,,Ale pane Santo, jak by mohlo štěstí být špatné, 
nechápu, že jste tuto hračku nešel hledat dříve než já“. 
,,Same, já tu hračku vyrobil a ukryl.“ Malý elf stál před 
mužem, ke kterému celý život vzhlížel, ale teď nevěděl, 
co si o něm má myslet. „Když jsem tuto hračku s jedním 
magickým elfem stvořil, myslel jsme si to stejné, co ty.“ 
Když jsme použili její plnou moc, došlo nám, že je tu 
něco, co jsme nedomysleli. Nějakou dobu byli všichni lidé 
šťastní, ale po krátké době se štěstí začalo samo vytrácet 
ze světa. A pak nám to došlo.  Pocit štěstí, nemůže 
existovat bez pocitu smutku. Lidé si musí projít těžkými 
momenty, kdy jim je smutno, a právě tyto momenty je 
donutí, vážit si těch šťastných momentů. Ihned jsme tu 
hračku ukryli. Skřítek Sam si začal uvědomovat, co tím 
Santa myslí. ,,Ale Santo, neexistuje jen nějaký způsob, jak 
alespoň trochu tuto hračku použít?“ Na světě lidé mezi 
sebou válčí a umírají. Někteří nemají domovy a žijí pouze 
v zoufalosti. Je velká škoda mít něco tak silného a 
nevyužít to. Santa se zamyslel a zavolal magického Elfa. 
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Po zbytek předvánočního času se společně zamkli do 
Santovi soukromé dílny. A i když měl Sam pořád bolavou 
ruku, stal se opět součástí celého procesu.  

 

Tři dny před štědrým dnem bylo hotovo. Nalezená hračka 
byla upravená a připravená sloužit lidem.  

Sam si oddechl, celý jeho prosinec byl velmi 
vyčerpávající. Měl však radost, že mohl i letos Santovi 
pomoci s přípravou vánočních dárků. Po dlouhých 
nocích, se jim podařilo hračku upravit tak, aby měla 
pouze omezenou moc. Štěstí přinášela pořád, ale jen 
lidem v nouzi, těm, kteří potřebují alespoň trochu 
naděje. Pomohla lidem, kterým štěstí nepřálo a potýkají 
se s těžkými problémy. A tak skřítek Sam společně se 
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Santou a magickým skřítkem znovu přinesli štěstí těm, co 
to nejvíce potřebují. 
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